

EL LIBERAL DE TENERIFE

Diario de la mañana.

NÚMERO ATRASADO:
15 cents.

REDACCION:
calle de S. Francisco n.º 48.

ADMINISTRACION:
CALLE DE SAN FRANCISCO NÚMERO 48

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS,
excepto los festivos.

NÚMERO SUELTO:
10 cénts.

Anuncios de preferencia

Venta de fincas

AL CONTADO Y A PLAZOS

Subasta pública sin sujeción á tipo en el Banco Hipotecario en Madrid y en esta provincia en casa de los Comisionados, Sres. Gbirlanda Hermanos el 10 de febrero á las dos de la tarde.
Las condiciones y pormenores estarán de manifiesto en dichos puntos.

Atencion

Se acaba de abrir una nueva dulcería, en la calle del Sol núm. 25, esquina á San Pedro Alcantara, donde se hallan á precios módicos, pasteles y dulces de todas clases, pastelones, crocantes, tocino de cielo, pan de Rey, sopas borrachas y otros varias pastas de exquisito gusto.
También hay jaleas y conservas de toda clase de frutas

A LOS EXPORTADORES DE FRUTOS

Tenemos el gusto de participar á los Sres. exportadores de frutos de esta Isla que por orden de las Casas armadoras de Liverpool, todos los Vapores Paquetes Ingleses que hacen viaje desde la Costa de Africa á aquel puerto, exceptuando por ahora los que tocan en la Madera, harán escala en nuestro puerto admitiendo carga y pasajeros.
Estos vapores ofrecen la gran ventaja á los cargadores de poder remitir por ellos sus cargas lo mismo al puerto de Liverpool que á los de Londres ó Manchester, así como también la de que, como los fletes son á cobrar á destino, evitan los Sres. exportadores el abonar el crecido cambio que aquí se les exige al satisfacer los fletes por otras líneas.

AGENTES.

Por la Compañía de vapores Correos Interinsulares Canarios.
-Marina, núm. 11.

Vinos del pais

El dueño de este acreditado establecimiento anuncia á sus numerosos filigreses que desde el día de hoy se expenden vinos á los precios de costumbre.
Marina 5 esquina á la calle de S. José.

Se vende

En el Valle de Collino, un trozo de terreno de pan sembrar que mide de 2 á 3 fanegadas, con árboles frutales y tuceras.
Se dá en un precio equitativo.
Informes en esta imprenta.

Se vende

Una casa terrera en la calle del Sol número 22.
Darán razon en esta imprenta.

Se venden

Una casa con algibe y un solar situados en la calle de San Francisco de esta ciudad núm. 85
En la misma darán razon.

Ojo

Tintas de todas clases y colores
De venta en la librería de Adolfo Herreros.—Orotava.

Buena ocasion

Se vende un caballo tordo rodado, entero, de 1'55 metros de alzada y 9 años de edad.
Dirigirse á su dueño D. Gumersindo Laserna.—Castillo 13.

Se alquila

Un almacén grande, propio para depósito, en la casa calle de Ruiz de Padrón núm. 1, esquina á la del Norte.
Informarán en esta imprenta.

Guano mineral O FERTILIZADOR

Para tomates y patatas

Confeccionado escrupulosamente para el cultivo de los frutos que arriba se mencionan, la experiencia ha demostrado en estos últimos años que es el mejor y el que más pingües resultados dá en nuestros terrenos.

Agencia y representación única.

C.ª Vap. Correos Interinsulares
Marina, 11.

Se vende

Una máquina de zapatería para respuntar, en buen estado. Se dá en un precio equitativo.
Darán razon, Luz 121.

Se vende

O alquila un piano de ocho octavas, en buen estado.
En la imprenta de este periódico darán razon.

LA NUEVA PANIFICADORA

Calle de San Francisco Javier

Continuará favoreciendo á su numerosa clientela con Harina fresca (siempre flor) á razon de 5 céntimos 100 gramos, comprometiéndose hacer pan de todos tamaños de formas varias

Pérdida

De un llevero con una llave pequeña. A la persona que lo haya encontrado y lo entregue en la calle de Sta. Rosalia número 7 se le gratificará.

“La Familia,”

5—Rue de la Perle—5 Paris.

Gran revista parisiense de Literatura y Modas. Edición española de «La Famille» que cuenta hoy 15 años de existencia y 150.000 suscriptores.

Magníficamente ilustrada por los primeros artistas de París, contiene siempre interesantes grabados de modas cuadros los más notables de la pintura moderna, copia de las obras maestras del arte antiguo y por último un ameno y variado texto de literatura y conocimientos útiles, redactado por los más distinguidos literatos de España, Francia y América.

Precio de suscripción por un año para España 8 francos, y América 12 francos, pagaderos en sellos de franqueo de todos los países.

5—Rue de la Perle—5, Paris

LOTERIA NACIONAL

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 13 de febrero de 1894

Ha de constar de 16.000 billetes á 100 pesetas divididos en décimos, de á 10 pesetas, distribuyéndose 1.420.000 pesetas en 809 premios de la manera siguiente:

PREMIOS cada serie.	PESETAS
1 . . . de . . .	250.000
1 . . . de . . .	125.000
4 . . . de . . .	40.000
1 . . . de . . .	20.000
4 . . . de . . .	10.000
7 . . . de . . .	5.000
696 . . . de . . .	800
99 aproximnes. de . . .	800
2 id. de . . .	2.000
809	1.420.000

El Administrador. Antonio Bonnet.

Perdida

La persona que haya encontrado un guardapelo de forma cuadrada con dos tapas negras puede entregarlo en la casa calle Cruz Verde núm. 23, donde será gratificada.

MARTINEZ CAMPOS EN MAZAGAN

Abordo.—El recibimiento.—Las tiendas.—Comitiva.—Los periodistas.—Prevision y confort.—Las etapas.—Primera jornada.—Para el regreso.

Desde que salió de Melilla el Venadito hasta Algeciras, donde ancló, apesar del mal tiempo que reinaba, el general Martinez Campos logró evitar las molestias del mareo.

Cuando no trabaja en el despacho del señor Moreu haciendo números y cálculos, se subía al puente, gustándole el espectáculo de las olas.

Va á Marruecos muy animoso y confiado en el buen resultado de la embajada.

Cuando saltó á tierra en Mazagan, los moros se atropellaban por ver al general Martinez Campos, mirándolo como

á un ser sobrenatural.

Le hicieron los honores, askaris, gascadores con hachas y tambores, y una compañía formada de cien moros.

Mientras el general Martinez Campos almorzaba á bordo, ellos lo esperaron sentados muy tranquilos en el suelo.

Entre las autoridades marroquíes figuraba un kaid que había enviado espreso el Sultan.

Durante la travesía del muelle al campamento los moros se arremolinaban con los caballos preguntando: «¿quién es el embajador?»

Los askarias tenían que repartir palos para separar la multitud.

Son muy lujosas las tiendas de campaña enviadas por el Sultan: la del general Martinez Campos tenía una elegante cama de hierro.

El general no quiso aceptarla; prefirió su cama de campaña.

Componen la caravana más de 200 personas, van unos 60 caballos y otros tantos camellos.

Delante de la caravana marchan unos 20 askaris á caballo, formando la descubierta. Detras la embajada y en último término los sirvientes y la impedimenta escoltados todos por unos 100 askaris á caballo.

Tras la caravana de la embajada, como á unos 50 metros de distancia, va la organizada por los corresponsales, que puede asegurarse se han rodeado de tantas ó más comodidades que la embajada.

Lujosa tienda de campaña; característico traje de viaje, compuesto de casco inglés, pantalón de punto, choquetilla con cinturón, botas de gamuza y látigo, lucido acompañamiento de moros, intérpretes, fondistas, criados y, por último, magníficos caballos y camellos. Dirige la expedición Boda, el corresponsal del periódico *La Vanguardia*, como conocedor del terreno.

El general Martinez Campos salió de Mazagan montado en un magnífico caballo tordo, de bastante alzada, que le había enviado el Sultan. Vestía el general traje de campaña y casco negro.

Cuando salió la caravana llovía y reinaba fuerte viento: la primera jornada debe haber sido incómoda.

Como le dijeran á Martinez Campos que otras embajadas han empleado en la travesía nueve días, y que para aparentar mayor solemnidad han ido lentamente, dijo el general.—Bueno; pues yo iré en cinco días.

Sin embargo de sus deseos créese que se emplearán seis.

Como tras cada una de dichas jornadas propusiase enviar noticias al Gobierno, dió orden al Sr. Diaz Moreu para que el día 4 del presente Febrero vaya á Mazagan el *Legazpi*, con objeto de enterarse de cuando llegará de regreso la embajada, para que pueda ir en tiempo oportuno á recogerla el *Venadito*.

El general Martinez Campos ha felicitado por su comportamiento al comandante Sr. Diaz Moreu.

De Mazagan ha regresado el abogado madrileño Sr. Cánovas, que iba en la expedición y ha tenido que venir para asuntos propios.

Cuando salió el *Venadito* de Mazagan, quedó allí el vapor *Baldomero Iglesias*, puesto al servicio de la embajada.

DESPUES

DEL CRIMEN

Héme aquí desvelado para toda la noche. ¿Cuántas horas me quedan que estar en el lecho? Tengo los ojos abiertos en la oscuridad, las manos sudosas, la cabeza como un horno.

Debe ser la una de la mañana. El silencio es á veces un reloj admirable. N

cantos de gallos, ni ladridos de perros. El campo está mudo, como muerto.

Mi corazón late violentamente en su jaula de carne. Terribles estremecimientos me sacuden todo el cuerpo y me hielan. ¿Por qué no puedo dormir? ¿Qué mal se oculta en mis entrañas? Escucho mi cuerpo. Nada.

¿Entonces?
¡Ah! Recuerdo perfectamente la causa de mi insomnio. Es el recuerdo de aquel viejo que me asalta, de ese viejo que acaba de matar.

Sí, eso es. ¡Qué fastidio! Voy a pasar una noche horrible. Yo quisiera dormir; dormiré acostándome sobre el vientre, con los oídos tapados, con la cara hundida en la almohada. Probemos... Es inútil. Siento un martilleo horrible en las sienas, y ante mis ojos, bajo mis párpados cerrados, danzan millones de pequeños puntos rojos, como gotas de sangre.

Mi perro se rasca ruidosamente en un rincón del cuarto. Cojo un candelero y se lo lanzo con todas mis fuerzas. Le he alcanzado; el animal se revuelve, chillando, después se calla, se enroscas, se duerme y ronca.

—¿Quién pudiera dormir!
—¡Vamos! Es imposible. No dormiré jamás. No puedo desear de mi pensamiento a ese viejo que he matado.

¿Tengo miedo? Miedo, ¿de qué?
La primera vez que maté—era un muchacho de 18 años, a quien robé 35 pesetas, un reloj de oro y un bastón con puño de plata—me turbé algo.

Al día siguiente no comí con gran apetito, y todo a causa de un poco de sangre que se me había quedado debajo de una uña, y que no pude quitarme en dos ó tres días.

Después había oído ya hablar del remordimiento, de la conciencia, de las víctimas que vienen a apretarnos el cuello durante la noche.

Ninguna de estas cosas ha sucedido, y me siento muy habituado á dos crímenes.

Los que he hecho después me han dejado tranquilo.

Además adquirí una destreza extraordinaria; era una gloria para mí y para ellas, las víctimas.

Pero esta noche, ¡qué tiempo! ¡qué frío! Me había bebido una botella para tener fuerzas.

No obstante, cuando atravesé su jardín creí que se frustraba mi empresa. Las gallinas gritaban, creyendo que había entrado un lobo.

Un lobo, en efecto; ¡jal jal y de los viejos.

En fin, entro, cierro la puerta y enciendo un cabo de vela. El crujido de los fósforos despertó á mi viejo.

—¿Quién hay ahí?—preguntó, más pálido que la cera.

¿Qué podía responderle yo? Quería su dinero, y él no lo soltaba. No nos hubiéramos entendido nunca.

—No te cuides ya de nada—le dije, —vengo a arreglarte tus cuentas.

Y como tenía yo las manos heladas, me las soplé y restregué para calentarlas, y se las apreté en la garganta.

Cuando le ví en el suelo, muerto, con los ojos en blanco y los brazos en cruz, me sentí tranquilo y busqué su dinero.

¡Ah, pillor! Lo había escondido en todas partes: en una marmita vieja, en una media, en un zapato. Felizmente, tenía tiempo de sobra, y procedí con método. Pero se me concluyó la vela y tuve que alumbrarme con la luz de la luna.

A cada instante tropezaba con mi viejo. Al fin, ya no acerté á hacer nada.

Entonces volví á mi casa tranquilamente. Conté la moneda, me comí un coscurro y me he acostado.

Hasta aquí nada hay de extraño. Solamente que no puedo dejar de pensar en ello.

He olvidado cerrar la puerta al salir de casa del viejo, y con el viento que hace, con el viento que sopla por esos campos, el cadáver del viejo debe helarse en su cuarto, sobre el suelo, medio desuido.

Bien lo recuerdo. Al volver aquí he aplastado por los senderos de los cuerpecillos de los pájaros que han muerto de frío. Yo mismo tenía las orejas abrasadas, me sangraban los labios, y mis dientes chocaban como castañuelas.

He cometido una acción infame dejando á ese pobre hombre tendido en tierra en una noche como esta.

Debí acostarlo y abrigarlo después que lo maté.

No soy más que un miserable, mil veces un miserable. Y es el remordimiento de haber dejado que se hiele el cuerpo de mi víctima lo que me roe las entrañas. Jamás podré dormir, jamás, jamás.

Todo esto se lo he oído referir á un loco.

Jorge Didier.

Noticias de la Provincia

Donativo

Por el Sr. Marqués de Abumada, capitán general de esta provincia, le han sido entregados al Sr. Alcalde de esta ciudad, con objeto de atender á las necesidades de los pobres con motivo de la pasada epidemia colérica, 170 pesetas que como segundo donativo, ha enviado el Senador Sr. Weyler; 300 pesetas de la Excm. Sra. Marquesa de Manzanedo y 1.000 pesetas de la Excm. Sra. Marquesa de Najera.

En nombre de los pobres de esta ciudad damos las gracias á los Sres. donantes y al Sr. Marqués de Abumada por sus gestiones.

Recaudacion

Lo recaudado en el pasado mes de enero, por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, fué lo siguiente:

	Pesetas.
Contribuciones directas	217.654'80
Id. indirectas	96.225'08
Monopolios	1.080'73
Propiedades, rentas	3.782'22
Id. ventas	273'70
Recursos del Tesoro	99' »
Total	319.115'53

Licencia

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, en su última sesión, acordó conceder tres meses de licencia, por enfermo, al alcalde Sr. Miranda.

Fallecimiento

A la avanzada edad de 80 años, falleció ayer en esta ciudad, D. Luis Candelot y Casanova, celador de policía urbana del municipio.

Enviamos á la familia del finado nuestro sentido pésame.

* *

Se indica para el cargo que ha quedado vacante, por fallecimiento del Sr. Candelot, á D. Francisco Lopez Perea, ex-empleado de Pósitos en esta Provincia.

Citacion

El Sr. Presidente de la sociedad «Patriótica», suplica á los señores que forman las juntas Ejecutiva y Consultiva, se sirvan concurrir esta noche á las 7 y media al local del Gabinete Instructivo, con objeto de dar cuenta de la línea de conducta que cree debe seguir la sociedad, antes de encargarse de la presidencia de la misma, y saber el parecer de ambas.

La sesión será pública para todos los que quieran concurrir.

Vacante

Lo está la secretaría del ayuntamiento del pueblo de Valleseco, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas.

Baile

En la noche de mañana dará un baile de disfras el casino *Juventud republicana*.

Traslado

Ha sido trasladado á Oviedo el magistrado electo de esta audiencia territorial, D. Enrique Freire.

Vapor

El día 12 del actual llegará á este puerto, de paso para Puerto Rico y la Habana, el vapor español *Juan Forgas*.

Teatro

Satisfecho puede estar de su beneficio el Sr. Navarro, pues el público que anoche asistió al Coliseo le colmó de aplausos principalmente cuando concluyó de cantar la preciosa romanza de la ópera «D. Sebastian», recibiendo también infinidad de regalos, entre los que pudimos ver petacas, carteras de bolsillo, elegantes alfileres para corbata, pañuelos, corbatas, cajas de tabacos y otros que no recordamos.

En «Marina» y «El duo de la Africana» también escuchó aplausos Luis Navarro; pero en la representación de esta última zarzuela la que los oyó nutridísi-

mos siempre que pisó la escena, fué la Sra. Solá que estaba anoche verdaderamente inspirada.

Los demás artistas que tomaron parte en la representación especialmente Constantí y Ramon Navarro, muy bien.

* *

Esta noche no habrá función, y para mañana está anunciada «La fuente de los milagros» «El chaleco blanco» y «Las doce y media y sereno».

Leemos

Por tratarse de un apreciable paisano nuestro, reproducimos de un periódico de Sevilla, las siguientes líneas:

«Según nos anunció oportunamente el telégrafo, ha sido nombrado tenedor de libros de la Ordenación general de pagos del ministerio de Hacienda, el que lo era en comisión de la delegación de Hacienda de esta provincia, con Luis Maffiotte.

Tres meses escasos ha estado en esta delegación el Sr. Maffiotte, pero tiempo suficiente ha sido, no sólo para captarse las simpatías de sus compañeros y subordinados, entre los que deja hondo vacío, sino también para demostrar su suficiencia en conocimientos administrativos y su constancia y laboriosidad para el trabajo.

No podemos por ménos en esta ocasión que felicitar muy cumplidamente al Sr. Maffiotte por su nombramiento en propiedad para el citado cargo, que en buena lid obtuvo en las oposiciones del cuerpo de Contabilidad del Estado.»

Defuncion

Ha fallecido en Las Palmas, pago de Tafira, nuestro paisano D. Alberto Sanson y Barrios.

Reciban sus hermanos y demás familia nuestro pésame.

Inspector

Lo ha sido nombrado para los establecimientos de Beneficencia de esta Capital, durante el mes de febrero, el diputado Sr. Rodriguez Perez.

Destino

Ha sido destinado á Cagliari, el Sr. Laurent, cónsul de Francia que fué en esta capital.

Escuadra

El lunes próximo, según telegramas recibidos, llegará á esta capital la escuadra inglesa, que se compone de cuatro acorazados y cuatro cruceros.

Sociedad patriótica

Como estaba anunciada tuvo lugar anoche la reunión de la Sociedad patriótica, para la aprobación definitiva del reglamento y la elección de cargos en las juntas Ejecutiva y Consultiva, habiendo sido proclamados los señores siguientes:

JUNTA CONSULTIVA

Presidente, D. Eduardo Dominguez.
Vice-presidente, D. Federico Ucar.
Secretario, D. Amado Zurita.
Vise secretario, D. Lorenzo Fernandez.
Tesorero, D. Antonio Lecuona.
Vocales, D. Ulises Guimerá, Cándido Prieto.

JUNTA CONSULTIVA.

D. Eloy Dominguez, Pedro Buena-fuente, Pedro González Perera, Andrés Torres, José Rodriguez Martel, Francisco Delgado Martin, Manuel Massieu, Rafael Vilela, Marcos Peraza, Francisco Trujillo, Antonio Alujas, Cristóbal Beautell, Antonio Martin Mirabal, Anselmo Benitez, Tomás San Juan, José Lacerna, Enrique Pérez Soto, Angel C. Romero, Andrés Orozco, Eduardo Rodríguez Núñez.

Además formarán parte de la junta Consultiva, como vocales natos, los presidentes de las sociedades de esta Capital que sean socios de la patriótica.

Mucho debemos esperar todos los hijos de Tenerife de la gestión y buen deseo que en pró de los intereses del Archipiélago ha de realizar esta benemérita sociedad, y creemos nosotros que todo buen ciudadano debe prestarle su cooperación y apoyo más decididos.

Escalafón

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que se publiquen en la «Gaceta de Madrid» los escalafones de los empleados activos y cesantes, dependientes del ministerio, cerrados en 31 del mes último, los cuales aparecen rectificadas con las variaciones de personal ocurridas desde el 15 de marzo anterior, fecha en que se formaron los definitivos del propio ramo.

Vacante

Por la Dirección General del Ministerio de Gracia y Justicia, se anuncia la vacante del Registro de la propiedad de cuarta clase de Arrecife.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes al gobierno por conducto de dicha Dirección general, dentro del improrrogable término de sesenta días naturales, contados desde el 22 de enero pasado.

Sucedidos

UN BANDIDO FAMOSO

El Diego Corrientes de California, Chris Evans, de cuya evasión nos ocupamos recientemente, acaba de realizar en des-poblado uno de sus atrevidos golpes de mano.

En compañía de su amigo Ed. Morrell, que le ayudó á escaparse y que le sigue á todas partes, Evans robó á seis personas en la villa Fowler, no lejos del lugar de su escapatoria.

Los dos ladrones se presentaron con antifaces en la estación del ferro-carril, donde se hallaban cuatro hombres, á los cuales ordenaron, apuntándoles con revólvers, que alzaran los brazos y se volverán á la pared. Apénas cumplida la orden, entraron dos personas más, que inmediatamente fueron obligadas también á volverse cara al muro.

Después de registrarles los bolsillos á todos, dejando en ellos un vacío más perfecto que el que puede verificarse con una máquina pneumática, Evans y su compañero obligaron á los seis á que los acompañaran á una tienda, que procedieron á robar por el método científico que le es característico.

Estando en esta operación llegaron dos policías y comprendiendo lo que pasaba, uno de ellos rompió el fuego de revólver contra los ladrones, que se alejaron no sin haber dejado mal heridos á uno de los policías y á otra persona.

Perseguian á estos ladrones fuerzas ciudadanas armadas, que, como era de esperar, se hallaban muy lejos cuando ocurrió este atrevido golpe.

¡BONITA CARRERA!

Hé aquí como explican los periódicos alemanes la carrera de veinticuatro horas, realizada por el teniente de caballería von Wedel.

Desde hace algun tiempo existe una prescripción en el Ejército alemán, que obliga á los subalternos de Caballería á ejecutar una marcha á caballo de veinticuatro horas cada trimestre, dejando en libertad al oficial para elegir día y sitio.

El Rey de Sajonia es jefe honorario del segundo regimiento de Hulanos de la guardia prusiana.

La oficialidad del regimiento tuvo la idea de felicitar en la entrada de año á su régio jefe, y para ello comisionó al teniente von Wedel, quien salió de Berlin el día 2 de enero, llegando á Dresde el 2 por la mañana, con tiempo para cumplir con sus deberes de homenaje y cortesía.

La distancia entre las dos capitales es de 160 kilómetros, de suerte que la carrera hace honor al ginete y al caballo que la realizaron.

Quien no entra ni sale aquí para nada es el emperador Guillermo, al que la fantasía periodística atribuyó el orden táctico ejecutada por el teniente de Hulanos.

DRAMA HORRIBLE

Los periódicos húngaros refieren el triste drama profesional de que acaba de ser víctima un médico de Presburgo, el Dr. Béla Bokh.

Llegado éste á su casa, después de visitar á un niño diftérico, y antes de cambiarse de traje, se le arroja su hijo al cuello y le abraza á pesar de sus esfuerzos para alejarle.

A los dos días tenía el niño la difteria y moría rápidamente.

La razón del infortunado padre no ha resistido á esta desgracia, y el Dr. Bela Bokh ha muerto después de una enfermedad de pocos días de duración, en los que no cesó de repetir: «Yo he matado á mi hijo.»



Luis Candellot y Casanova

HA FALLECIDO

Su viuda, hijos, hijos políticos, sobrinos y demás amigos:

Vivirán sumamente agradecidos á las personas que se sirvan asistir hoy viernes á las 3 de la tarde á la conducción del cadáver, que saldrá de la casa mortuoria calle de Santa Rosa núm. 25.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de febrero de 1894.

(No se reparten esquelas.)

Telegramas

(DE NUESTRA PROPIEDAD)

Sr. Dr. de EL LIBERAL DE TENERIFE:

Madrid 8-3 t.

Consejo de Ministros

El Consejo celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. la Reyna regente ha sido breve y sin interés alguno político, despachándose solamente asuntos administrativos.

El Sr. Sagasta sigue aplazando el Consejo en que ha de plantearse la crisis.

Marruecos

El día tres se verificó la entrevista del general Martínez Campos con el Sultán de Marruecos que duró dos horas.

El embajador salió satisfecho de la conferencia, pero se muestra muy reservado.

Subasta

Se ha firmado la subasta de arriendo de los derechos reales.

Córtes

Todavía es insegura la fecha en que las Córtes reanuden sus tareas parlamentarias.

MENCHETA

SECCION MARITIMA

ENTRADA DE BUQUES

Día 8

RIO JANEIRO.—De Génova, Barcelona y Málaga, vapor italiano, consignado á su Cónsul.

CINTRA.—De Buenos Aires y Bahía, vapor alemán, consignado á los Sres. Hamilton y C^{as}.

SALIDA DE BUQUES

RIO JANEIRO.—Para Colón, cargó artículos del país; tomó carbón, agua, víveres y pasajeros.

CINTRA.—Para Hamburgo, tomó carbón, agua y víveres.

BUQUES QUE SE ESPERAN

CALABAR.—Para Liverpool, llegará á este puerto el 9 del corriente, despachado por la Compañía de vapores.

REGISTRO CIVIL

Día 8

NACIMIENTOS REGISTRADOS

Laura Déniz y Morales.

DEFUNCIONES

Barbara Delgado y Ramos, natural de Candelaria, 69 años, San Carlos—Catarrro pulmonar.

Juana Hernandez Bacallao, natural de Tacoronte, 82 años, Costa—Hipertrofia cardiaca.

MATRIMONIOS

Ninguno.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy.—Santa Polonia.

Santo de mañana.—San Guillermo.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.

Misas rezadas de 7 á 7 y media: á las 9 y media cantada: á las oraciones el Rosario.

Parroquia de San Francisco.

Misas rezadas de 7 á 7 y media: á las 9 y media cantada: á las oraciones el Rosario.

Parroquia Castrense.

Misas rezadas de 7 á 7 y media: á las oraciones el Rosario.

EFEMÉRIDES

1649 Cromwell hizo cortar la cabeza al rey Carlos I de Inglaterra.

1801 Paz de Luneville.

1893 Se declara oficialmente la epidemia cólera en Marsella.

NOTAS FESTIVAS

Entre un caballero y un pobre de solemnidad:

—Parece mentira que un hombre tan robusto como usted se dedique á pedir limosna. ¿Por qué no trabaja usted?

—Porque no quiero dejar lo cierto por lo dudoso.

Un individuo termina un relato de caza y dice:

—Había herido gravemente al animal y lo perseguía con la tenacidad de un indio, para rematarlo con la culata de la escopeta.

—¿Y qué animal era?

—Un gorrión.

En el estudio de un pintor:

—¿Cuánto pide usted por ese cuadro?

—Seis mil duros.

—¿Qué disparate! Me pide usted el mismo precio que si se hubiese usted muerto.

—Pero...

—No hay pero que valga. Tiene usted demasiada salud para darle seis mil duros por ese lienzo.

En la iglesia

Una señora encargada de pedir para los indigentes, presenta la limosnera á un señor muy rico.

Este vuelve la cabeza y contesta:

—No llevo nada encima.
—Entonces, tome usted, caballero; yo pido para los pobres.

Decía Piave á Gadeón:

—¿Qué estatua debo yo de tener?

—A mi juicio—contesta el otro—tiene usted cuatro piés.

Preguntándole á un gomoso:

—¿Si pudiera usted convertirse en un mueble, qué le gustaría á usted ser?

—¿A mí? ¡Tocador de señoras!

Un médico, llamado para asistir á una enferma, recetó varias dosis de quinina, diciendo que volvería á las dos horas.

Al entrar de nuevo en la casa, preguntada á la criada.

—¿Cómo sigue la señora?

—¡Ha muerto!

—Pues en ese caso, suspenda usted inmediatamente la quinina.

En la noche de un estreno dice un crítico al autor:

—Durante todo el segundo acto me ha dominado la más horrible inquietud.

—¿De veras?

—Sí, señor; figúrese usted que noté que me habían robado el alfiler de la corbata.

METEOROLOGÍA

OBSERVACIONES HECHAS Á LAS 11 DE AYER.	
Barómetro	771.60
Termómetro á la sombra	17.2
Humedad relativa	71.8
Viento	E. S. E.
Fuerza del viento	1
Lluvia en las últimas h.	0.0 milímetros
Cielo, parte cubierta	9 décimas.
Tempra. máxima de ayer	19.0
Id. mínima de anoche	12.7
Estado del mar	Llano.

CAMBIOS

EN PLAZA SOBRE EL EXTRANJERO

en el día de ayer.

Paris, á la vista, 23.20 por 100, beneficio al papel.

Paris, 8 d[ías] vista, 23.13 por 100, id. id.

Londres á la vista, Libra esterlina, ptas.

31.02 papel.

Id. 8 días vista id. ptas. 31.00 papel.

Id. 60 días vista id. ptas. 30.88 papel.

Id. 90 días fecha id. ptas. 30.81 papel.

tirio que á veces tomaba el carácter de una alucinación.

Una noche fué con su marido á una de las embajadas en que se daba un gran baile. Carlota iba vestida con un traje de raso blanco, y no llevaba otros adornos que magníficos brillantes que resplandecían sobre su frente y en el cuerpo de su traje. Con este rico y sencillo tocado estaba tan hermosa, que cuando atravesó el salón todos los ojos la seguían.

—¿Qué mujer tan encantadora! dijo un jóven sentado cerca de un personaje con un vientre enorme, que acababa de saludar á Carlota al paso; ¿la conocéis, La Mothe?

—¿Cómo! ¿no la conocéis vos? ¿Estais seguro?

—¿Seguro!... dijo el primero sonriendo y siguiendo con la vista á Carlota que desaparecía en el salón de baile..... Es imposible olvidar una figura semejante si una vez se la hubiese visto. No, no la conozco. ¿Quién es?

Si no se ha olvidado el personaje á quien se dirigía esta pregunta, no se podrá extrañar la precipitación con que respondió en el tono de un hombre encantado del efecto que vá á producir.

—Amigo mío, es ni más ni menos que la marquesa de Villiers; la bella y encantadora Carlota de Nebriant.

—¡Gran Dios! dijo el jóven levantándose con viva emoción. ¿Qué decis? ¡Es ella! ¡ella! Carlota de Nebriant. ¡Ahl! ¡pobre Guillermo!

—Sí, querido, continuó La Mothe, es ella, ella misma; consolada, casada, madre de familia, lo que tal vez estropea un poco la novela; pero no os pongáis triste por eso. Después de bien considerado todo, vale mas lo que ha hecho que si se hubiese echado de cabeza al agua.

Paróse de pronto para llamar á un criado que llevaba una bandeja y para hacerse servir en seguida sorbetes.

labra más indiferente.

Así fué como una palabra de Pedro y una mirada de Luisa habían bastado para levantar en él una tempestad... Luisa, también, á los dieciseis años había amado á otro, pero ¡qué diferencial! ¡Qué inexplicable dicha era la de Pedro que sabía, sin poderlo dudar, que su amor había disipado como si fuese un sueño aquella ilusión del pasado! ¡qué dulce confianza reinaba entre ellos! ¡Cuan dichosos eran! ¡Cuan digno era de compasión!... Hé aquí lo que decía el marqués de Villiers, cogiéndose la cabeza entre las manos, sentado en un banco en el fondo de una de las calles de árboles más sombrías del parque, mientras que su mujer llorando sola en su cuarto, pensaba sin proferir queja alguna, que se pasan en la vida, aun prescindiendo de los días de grandes desdichas, otras bien tristes y bien difíciles de pasar.

XV.

La cabaña era un pabellón situado en los confines del parque de Villiers, al que en los tiempos en que estaba de moda lo pastoril, se le había dado un aspecto zuiso, casi copiado de una decoración de la Opera. Este pabellón, transformado hoy día por los cuidados de la marquesa de Villiers, no conservaba del pasado sino su nombre é iba á convertirse en habitación del nuevo matrimonio. Era el regalo de boda de la marquesa á su hermana adoptiva y era el único que había conseguido aceptarse. El marqués hubiese querido hacer algo más y mejor por Pedro, pero éste estaba tan decidido como Luisa á no permitir que se alterase su suerte

ANUNCIOS

LOS NIÑOS ENGRUESAN
y se desarrollan tomando la célebre
EMULSION
DE
SCOTT

de Aceite de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de Cal y Sosa.

LA TÍISIS, LA ESCRÓFULA, LA DEBILIDAD PULMONAR, LA TOS Y CATARROS, LA ANEMIA, EL RAQUITISMO, Y LAS ENFERMEDADES EXTENUANTES NO ATACAN Á LOS QUE TOMAN LA EMULSION DE SCOTT.

Más fácil de tomar y más efectiva que el simple aceite.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la Emulsión de Scott legítima llevan adherida á la cubierta la etiqueta que representa á un hombre con un bacalao áuestas. Preparada por SCOTT y BOWNE, Nueva York. Puede comprarse en todas las farmacias y droguerías. Parches para reuma y dolores.

Depósito al por mayor y menor
Número 16, calle de la Cruz Verde;
Santa Cruz de Tenerife—
Lorenzo Filipes.



VAPORES CORREOS
DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
(ANTES DE ANTONIO LOPEZ Y C.)

Servicio de Cuba

El día primero de cada mes sale un vapor de este puerto para la HABANA, con trasbordo en Las Palmas y escala en PUERTO RICO.

La llegada á la Habana de estos vapores tiene lugar el día 14 del mismo mes.

Por esta línea se admiten pasajeros para Puerto Rico, la Habana, Progreso y Veracruz.

Servicio de Buenos Aires
PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Cada dos meses el día nueve sale un vapor de este puerto para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PARA CADIZ, BARCELONA Y MARSELLA
Cada dos meses del 18 al 20 sale un vapor desde este puerto para los de CADIZ, BARCELONA y MARSELLA.

Admiten carga y pasajeros.
Para más informes en Santa Cruz de Tenerife

El Agente
JUAN LA-ROCHE

NOVEDAD
en Tenerife

PLAZA DE LA CONSTITUCION, FRENTE AL GOBIERNO CIVIL

ALMACEN DE LAS TRES B. B. B

El dueño de este Establecimiento, vista la gran aceptación que ha tenido el CALZADO HECHO que se expende en el mismo, no ha vacilado en mandar á buscar un completo surtido, que acaba de llegar de la Península en el vapor «Martin Saenz».

Las ventajas ofrecidas á los consumidores, solo pueden apreciarlas, los que visiten el mencionado establecimiento.

La economía en los precios, la elegancia y solidez con que están confeccionados, tienen que llenar los deseos de los mas exigentes.

Prescindo de pomposos anuncios, esperando que el tiempo demostrará la necesidad que había de un almacén como el que ofrece al público.

Luis Zamorano Villar

NOTA. En este nuevo Establecimiento hay de venta toda clase de CORDONES, TRENZAS y CINTAS de seda para el calzado, y un variado surtido de CACHUCHAS de última novedad, para niños.

OTRA. Las composturas del calzado vendido en el mismo se harán en la calle de la Luz, número 95.

ABONOS Ó GUANOS MINERALES

DE LA

Compañía Agrícola y Salinera de Fuente-Piedra

ACREDITADOS EN ESTAS ISLAS POR EL GRAN EXITO OBTENIDO EN SUS APLICACIONES

Clases especiales para el cultivo del plátano, tomate y huertos.
Idem id. id. de la patata, viñas, café y tabaco.
Idem id. id. de la caña de azúcar, prados y flores.
Idem id. id. de naranjos, árboles frutales etc.
Idem id. id. del trigo, maíz y demás granos.
Idem id. id. especial superior para diferente cultivo.
Estos ABONOS COMPLETOS son pura y exclusivamente minerales y encierran en sí todos los elementos fertilizantes que para su desarrollo necesitan las plantas á que se apliquen, bastando por sí solos para abonos de las tierras.
Por la compañía se certifica y garantiza la composición de los mismos; teniendo la satisfacción de haber alcanzado los primeros premios en cuantas Exposiciones se han celebrado desde su fundación.

También ofrece al agricultor que confeccione sus ABONOS, las ingredientes ó primeras materias que necesite.

Precios de los ABONOS, variables, de 12'40 pesetas y el quintal á 16'60.

Item de las primeras materias, convencionales.

Agencia y representación única Santa Cruz de Tenerife, Castillo, 71

LA TE ENCARNADA



CERVEZA INGLESA

Pilsener Beer

DE

J & R. TENNENT & C.º

Esta magnífica cerveza, sin rival en el mundo, compete con todas las introducidas en estas Islas, por su bondad exquisita y módico precio.

Se halla de venta en casa de sus únicos introductores en Canarias

Elder Dempster y Compañía.
Marina núm. 11

Imprenta de ALVAREZ HERMANO

San Francisco 48.

por modesta que fuera. La marquesa hubo de contentarse con arreglar y adornar la cabaña con toda la inteligencia de su ternura. En este momento la casita se encontraba llena de flores: los recién casados acababan de tomar posesión, pero este alegre día de boda había sido también su día de despidido, pues al salir de la iglesia el marqués y la marquesa habían subido al carruaje que les esperaba en la puerta, y marcharon á Paris.

Su ausencia duró cerca de dos años, y más de una vez se temió por las dos amigas que fuese aún más dilatada, por haberse ofrecido al marqués diferentes veces altas dignidades en la corte; Carlota entraba por algo en estos ofrecimientos: el nombre que llevaba la ponía en el rango de las que podían ser llamadas á brillar en la corte, y su gracia, su belleza y la inexplicable atracción que ejercía, hacía que siempre se la designase la primera; pero nada hubiese sido tan contrario á los gustos de Carlota como esa brillante esclavitud; le costó, pues, bien poco trabajo el sustraerse á ella; el marqués al par que era el realista más ardiente y el más decidido, era al mismo tiempo el cortesano menos hábil del mundo. Con la buena fortuna se había vuelto á despertar su antiguo espíritu de oposición; después de haber sido el amigo más fiel en los malos tiempos podía convertirse en el amigo más incómodo en los días felices, y en un tiempo en que los partidos más bien deshechos que vencidos deseaban ser contemplados más que desafiados ó irritados, hubiese sido difícil al marqués de Villiers ser un útil ó hábil partidario de su propia casa.

Todo el mundo lo conoció en seguida y las instancias que se le hicieron al principio no se repitieron ya después. Entonces, cuando hubo rehusado todos los favores que se le habían ofrecido, se sintió ofendido de no tener nada que rehusar ya y se puso á hablar de la ingratitud de los príncipes. Carlota encontró medio de impedir que esto se convirtiera

en una nueva causa de irritación; pero se aprovechó de ella para persuadirle de que debía abandonar á Paris.

Volver á Villiers, ver á Luisa y á Pedro, abrazar á su pequeña Ana que tenía ya un año y á la que aún no había visto, tales eran los deseos de Carlota. Le parecía además que tenía necesidad de Luisa para educar á su hijo... que Pedro le daría saludables consejos y se los haría aceptar al marqués sobre un punto que turbaba su dicha maternal. En cuanto á los placeres del mundo, en que se encontraba por la vez primera, lejos de atraerla este lado de su nueva vida, había, por el contrario, renovado de una manera extraña las dolorosas impresiones ya casi olvidadas de la juventud.

Nunca había asistido á fiesta alguna con Guillermo des Aubrys. El concierto que contra su voluntad había tenido tan gran influencia sobre su destino, fué en sitio público donde se habían presentado juntos, era, pues, difícil asignar una causa á la extravagancia de que acabamos de hablar; pero era lo cierto que ahora no podía sufrir la música de baile; no podía encontrarse rodeada de luces, de trajes, de ruido y de lujo, no podía sufrir ni aún el murmullo de admiración que se levantaba al aparecer ella, sin que el corazón se la oprimiese y la triste imagen de su prometido se levantase delante de ella, con una viveza que nunca tenía esta visión del pasado cuando la asaltaba en el rincón de su hogar, ó al lado de la cuna de su hijo. Si ella se hubiese atrevido á confesar á su marido esta rara impresión, hubiese encontrado un verdadero alivio; pero esta confianza le estaba prohibida por el recuerdo del solo día en que el nombre del desgraciado Guillermo se había pronunciado entre los dos; y por el extremo cuidado que desde entonces había puesto el marqués en que no se pronunciase aquel nombre: temía, y con razón, causarle un nuevo acceso de furor y sufría en silencio esta especie de mar-